



张振辉在受伤前与未婚妻的合影。(受访者供图)



张振辉受伤后，未婚妻不离不弃。(受访者供图)

室意识模糊时，他也是下意识地喊着“姐姐，姐姐”。“医生说见过这么多病人，有喊‘妈妈’的，有喊‘爸爸’的，你是第一个喊‘姐姐’的。”张振辉说道，每次去南京治疗，都是姐姐带着一家人一起去，陪着把所有检查做完后再回家。

“每次做手术，姐姐都要请假。我有两个外甥都很小，有时候都照顾不上。”张振辉说，母亲可能一辈子都没出过潍坊市，为了他，却只身一人坐高铁到南京。“我姐夫把她送到汽车站，她还晕车，这几年，她去了南京五次，上海去了一次。”后几次再去南京，张振辉姐姐提出要带母亲转转，“我妈就说没心情去，第五次的时候，我就说现在身体状况也好了，带她看看，要是我不带她去，她肯定不会去。”

为了陪儿子治病，不懂触屏手机操作的张振辉父母，也学会了使用微信。“之前我妈一直用按键手机，因为住院到处要扫码、取片子，为了我，他俩都学会了。”当时正在治疗的张振辉浑身插满了管子，下床都十分费劲，体内器官还有液体顺着管子漏出，需要每隔两个小时再打回去。为了照顾儿子，母亲整夜都坐着睡，生怕躺着睡得太熟，耽误了孩子的治疗。

未婚妻不离不弃 封封信件传情意

出事后，张振辉见到未婚妻黄晓琪，第一句话就是内疚地说道：“对不起，我不能娶你了。”黄晓琪忍不住痛哭流涕，安慰张振辉别多想。“见那一面之后，我就进了重症监护室。她就找我姐，说我不跟她结婚了，她很难受。她说认识我之后，和我结婚是这一辈子最幸福的事。以前这么觉得，现在也是这么觉得。”张振辉非常理解，黄晓琪要承受着来自各方面的压力。“所以我一定要做手术，一定要好起来，不能对不起她。这样至少我能自理，简单的工作我也能干。”

黄晓琪非常担心张振辉的状况，可一不能探视，二又不能通过手机联系，于是黄晓琪便写下一封封信，拜托护士念给张振辉听。

“我对象的父母都很好，我出这么多大事，她妈也很心疼我。她还跟我对象说，我吃了这么多苦了，你俩未来结婚的时候，要让一让他。”每次张振辉去住院时，黄晓琪的母亲都要发信息鼓励他，为他打气。“我只要在家，基本都是我对象照顾我。她一下了班，就让我妈去休息，睡一个囫囵觉。”张振辉说道，未婚妻是护士，对护理方面比较有经验。

“我在家需要换药的时候，也是她帮我换。我去医院不方便，都是我姐夫找人用床单，一个人抓着一个角，把我兜过去。”张振辉说，因为是神经性的疼痛，药物缓解不了，当时他常常疼得受不了。“我疼得哭了，她也跟着哭，她就鼓励我说，你已经很棒了。”为了分散张振辉的注意力，黄晓琪就给他讲故事、唱歌，一直到张振辉睡着。

两人同年同月同日生 “终于苦尽甘来”

张振辉说，自己与未婚妻是经人介绍认识，刚开始就聊得很投机。“我俩不在一个地方工作，她说她过两天要回来过生日，我说我也是，我俩一看，原来我们是同年同月同日生。有这个缘分，无形中拉近了我俩的距离。”张振辉说道，自己和未婚妻性格很像，都能相互考虑对方。“在一块相处得很舒服、很轻松，也很愉快。”

9月6日下午，记者联系到了黄晓琪，“其实当时我们认识的时间并不长，但两个人性格很契合，感情也很好，他这个人很善良，也很有爱心。”三年时间，风风雨雨，黄晓琪直言，不知道从何说起。“当时我怕他知道自己的身体情况后，心里会受不了，怕他对自己没有信心，怕他在那里没有人说话。”于是思念和牵挂变成信笺，被黄晓琪一字一句写在纸上。

谈起这件事，黄晓琪心里仍很酸楚和难受。“他受伤的地方特别多，很长时间在家里疼得整夜睡不着。我下了班后就直接回家，晚上陪陪他，那段时间也是连轴转。”黄晓琪说道，经历这些事后，自己的心态也发生了很大的转变，“经历了这么多，终于苦尽甘来，雨过天晴了。我觉得人

吧，最重要的还是珍惜现在，珍惜身边人，珍惜和亲人在一起的每一天。”面对未来的生活，黄晓琪充满了信心。

最想补拍婚纱照 弥补多年的亏欠

“之前一直不安假肢，是觉得自己好不了，连饭都吃不了，安个腿有什么用呢。但是家人一直鼓励我，姐姐也给我看那些戴假肢的人生活的视频。”手术的成功，让张振辉看到了希望，他这次来青岛就是为了安装假肢，恢复正常的生活。

9月5日，张振辉的康复过程更进一步，他顺利摘下了已经戴了三年的鼻饲管，此前经过医院的复查，他已经可以正常进食营养粉，“其实我之前是一个吃货，受伤后一直靠鼻饲管输入营养液，到现在已经整整三年没有吃任何东西了。”张振辉说，他现在最想吃的是妈妈包的水饺。

“上一次来青岛是我18岁的时候，什么都不懂。现在我27岁了，时间过得可真快啊，三年前我还觉得自己很小，现在其实已经不小了，但是还好，还有那么多可以去做的事情。”张振辉说道，只要健康，就一切都好。平时在家他出不了门，黄晓琪就在家陪他说说话，“两个人聊聊天，觉得也很高兴。我俩能坐在沙发上看个电视，也感觉好幸福啊。”

在社交平台上，张振辉展现的都是最乐观阳光的一面，他说，希望通过表达自己的态度和坚持，给正处在困境或者心情不好的人一些鼓励，“同样我在刷到别人很努力地坚持生活的时候，也是在给我信心，大家是一个互相鼓励的过程。”

“每次坐高铁的时候，我还是走普通人的通道，因为我觉得我还是我。”在高铁进站口，张振辉没想到楼梯很陡，但他还是硬着头皮，走完了全程。“有时候我跟对象说，在我身体完整的时候没有给你拍婚纱照，这是我最大的遗憾，等我好了，我一定要跟你拍一下婚纱照，把婚礼办了，弥补这么多年的亏欠。”张振辉说道。

少年：

今天距离你住院，已有近30天，虽不知你目前的心理动向，但在院外的我，却看清很多人情冷暖。

其实，这段时间的日子，我早已分不清哪一天，昨天看到你无助的样子，尽管你没看见我，但肯定听到了爸爸和姐姐的声音，不必为愧疚而伤心，大家希望你能坚强。这句话说着，旁人可能觉得无关痛痒，因为坚持，坚强本就不易，所以，你受苦了。

但你不只是带着家人的希望和期盼，也是为了，主要是为了自己的人生。想到刚出事时，你对我说的我们要坚强，再到你对你姐姐表现出的勇敢，给予你爸坚定的眼神。虽然见你的几次，你都没有看见我，也没有关系。

因为我们一生还会见很多很多次。

你的表现让我确信你是坚强勇敢的大人，不要因为躺在床上休养，就觉得人生无望。错。反而这次新生，也给了我们更多的希望和生存的动力。任何时候，都不要害怕，你还有至亲的家人，真心待你的朋友，和等待你回家的我。

真的想对你说：加油！伤痛是短暂的，我们一定能好好地渡过此时的难关，我很担心你的情绪问题，担心你心里是否现在有难以打开的心结和顾虑，相信过几天，病房会允许短暂探视。我知道，现在你最想念的，也是把你时刻挂在心尖上的姐姐。她确实很累，每天也会伤心，难过，但姐姐也很有勇气，很坚强，和我一样，对未来充满信心。

.....

我们都长大了，长大的代价很痛。

你可能也会想，为何偏偏是我？我没做任何坏事。

是的，你善良，孝顺，阳光积极，还很聪明，可能是天妒英才吧，才会让你受伤。每个家庭，都会有不同的问题和意外，但真的很感谢你，一关一关地闯了过来！身体会逐渐康复的，虽然，看似在病房中待了很久，但也是更好地保护了你，当为你的康复打下基础，我可能太想你了，写得最多的就是爸妈爱你，姐姐爱你，我也爱你。

我们都爱你，会静待你平安归来，所以你不要总是偷偷地难过，不要伤心，未来可期，我们要充满信心，我们要一起吃很多很多顿饭，看好好多多的风景。会有很多的惊喜，给予勇敢的你！

我们一起加油！好吗？

不要难过，你难过对身体恢复有影响的哦！家人固然会伤心，但目前最大的期盼是你平平安安。

我一直在，见不到你时，我只是换了一种方式陪伴你！

少年，要加油！你正在慢慢康复，小脑袋不要乱想，对自己一定要有信心！加油！我等你“辉”家！

未婚妻黄晓琪写给张振辉的一封信《给勇敢的少年》。

<p>半岛都市报 分类广告</p>	<p>综合信息</p>
<p>信息量大，带来更多商机 一个电话30分钟免费上门服务 分类广告热线：0532-58527327</p>	<p>通知：许卫中因违反公司规定，公司按规定解除其劳动合同。现通知你办理失业手续。青岛城运文化旅游集团有限公司</p> <p>友情提示：本栏目信息，不作为合作双方签订合同依据，为维护您的权益，请务必认真核实。</p>